

培训一人 幸福全家

潢川免费培训家政“月嫂” 拓宽妇女就业渠道

信阳消息(晏乾坤)“老师说经过简单的培训后,就能找到好找工作,月薪可达三四千元,我一定珍惜机会学好本领,非常感谢政府对我们贫困户进行的免费技能培训!”7月9日上午,潢川县双柳树镇“巧媳妇+家政服务”技能培训开班仪式在镇一小会议室举行,来自该镇李楼村石堰村民组的建档立卡贫困户45岁的杨克凤说,2012年老公不幸去世,留下一儿一女还有一个常年生病的婆婆,家庭的重担让她喘不过起来,现在政府的免费技能培训让她对未来充满了希望。

在潢川县的许多乡村,不少有就业愿望的女性因年龄、文化程度和缺乏技能等原因难以就业。为提高城镇失业妇女、农村妇女剩余劳动力及建档立卡贫困人员的自我发展能力,潢川县妇联、人力资源和社会保障局聘请了专业的妇婴保健培训师进行授课,开展免费月嫂技能培训,为城乡妇女搭建起学习平台,在帮助她们掌握一技之长的同时,又拓宽她们的就业渠道。同时,为鼓励和引导更多农村富余劳动力加入月嫂行业,该县还为每名建档立卡贫困户学员每人每天提供30元的技能培训生活和交通补贴,提高参训贫困户学员的积极性。

本次培训为期8天,采用理论教学和实践训练相结合的方式,培训内容包括月嫂职业前景和规划、孕产期保健、产妇饮食、新生儿护理和喂养、小儿推拿保健等。培训完成后考试合格人员将取得专业培训证书并提供就业岗位,实现“培训、就业”全程服务。

“2017年,潢川县妇联结合精准脱贫政策,变过去的输血式扶贫为现在的造血式扶贫,把月嫂培训作为一项长期的战略性工作来抓,将分期分批组织妇女参与各类培训班,实现‘培训她一人,幸福她一家’。”潢川县妇联主席叶继红说:“今年,我们将进一步加大培训力度,争取今年实现所有乡镇全覆盖,进一步拓展妇女的就业创业空间,激发她们的创业热情,搭建就业创业平台,帮助更多妇女实现再就业、快致富的愿望。”

县区
传真

消除隐患保度汛



7月11日,浙河区谭家河乡对“柳谭路”的山体滑坡进行清理。据悉,进入汛期以来,该乡突出对公路、学校、人员集中场所和山体滑坡易发区域等地质灾害隐患进行全面排查,切实掌握险情隐患、类型、规模和变化情况,对排查出来的地质灾害隐患点,逐一登记造册、建档归档,抓好预警监测,及时排除隐患。

彭延斌 摄

商城县长竹园乡

多元化宣传扶贫政策

信阳消息(胡月)商城县长竹园乡在精准扶贫工作中多层次、全方位在全乡营造了人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的良好氛围,实现精准扶贫政策扎深根、入人心。

该乡组织乡村两级党员干部、帮扶责任人深入贫困户家中,面对面宣讲国家扶贫政策;各村开展“政策宣讲攻坚周”活动,利用中午农闲、夜晚乘凉的时间向村民宣传扶贫政策、防溺水、征兵、环境整治等政策。

乡扶贫办联合村建、民政、卫生院等部门通过发放宣传单、技能培训、入户宣传等方式,让贫困户更深入的了解危房改造、产业扶贫、社会保障、健康扶贫等惠民政策;各村与学校联合,通过“教育一个学生、带动一个家庭”,使扶贫政策入脑入心。

光山县供电公司

保障汛期安全供电

信阳消息(张磊 黄保勇)近期,结合光山县汛期降雨频繁,供电线路、设备安全运行风险增大的情况,光山县供电公司提前安排部署,严阵以待保障汛期安全供电。

该公司制定完善防汛预案,明确防汛指挥部门和防汛抢险突击队职责,严格实行分级分部门管理,重点防汛部位实行定人员、定任务,全面落实岗位责任制。加强汛期特巡工作,增加恶劣天气情况下电网夜巡和特巡次数,及时清理线下树障,降低风灾雷击引发跳闸次数,保证电网汛期安全稳定运行。强化电网重点部位的防汛工作,保障变电站下水道、排水沟、电缆沟水流畅通,严防站内高压室进水;加强对高压输电线路的巡视、维护和检修工作,提前加固处理涉水沿岸杆塔,严防倒杆断线停电事故发生。强化汛期值守制度,保证通讯畅通,确保汛期重要用户安全可靠供电。